



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 207. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, SEPTEMBER 4.

**A MAI SZÁMBAN**

Sztálin elvtárs levele Mao Ce-Tunghoz (2. oldal). — A német munkásbizottság cselekvése szolgáltatta fel Nyugat-Németország dolgozóit (2. oldal). — A szovjet dolgozók nagyszerű munkahösetekkel készülnek a XIX. pártkongresszusra (2. oldal). — Jó agrotechnika — magas búzatermés (3. oldal). — Atadták a Városi Pártbizottság versenyzászlaját a Harisnyagyárnak (3. oldal). — A debreceni Fűtőház felújítása (3. oldal). — Munkakezdet előtt a Dohánygyár kapujában (3. oldal).

## A távolkeleti béke biztosításáért

1915 szeptember 2. örökre megmarad a népek emlékeztetője. Hét évvel ezelőtt a napon írtak alá a Japan felhatalmazott fegyverletéről szóló jegyzőkönyvet. Sztálin elvtárs ezzel az eseménnyel kapcsolatban a szovjet néphez intézett szavataiban ezt mondta: „Ez azt jelenti, hogy elérkezett a második világ-háború vége. Most már elmondhatjuk, hogy kiharcoltuk az egész világ békéjének elengedhetetlen feltételeit.”

Ismeretes, hogy az imperialista Japan vezető körei azután sem szándékoztak letenni a fegyvert, hogy agresszív szövegszerűk, Hitler Németországa összejött. A japán militaristák a német fegyverletét után is kijelentették, hogy minden eszközzel a végsőkig folytatják a háborút. Nem annyira saját fegyverek erejére, mint inkább a Hitler-ellenes koalíció felbomlására számítottak. Az amerikai vezetők nem óhajtották a japán militarizmus teljes szétzúzását — csupán meg akarták gyengíteni, hogy a távolkeleti helyzet uraivá váljanak.

katonai kalandjainak bázisa legyen. Az amerikai agresszió előkészítésének és kibontakozásának céljai szövegét az úgynevezett Csendesóceáni-tömb megalakítása is, amelynek magva a tervek szerint Japan lesz. A japán úgynevezett tartalék-rendőrnadtestek létszáma már az idén 75 ezerrel 180 ezerre nővelik. A továbbiakban egymillió szarazföldi hadierőt, hadiingenerszeret és orvosi légierőket szándékoznak létesíteni. A japán gyárak és üzemek az amerikai agresszorok megrészérvására a koreai háború és az újraszervezés alatt álló japán hadsereg számára termelnek.

A fegyverkezés eddig is súlyos terheket rótt a japán népre, a jövőben pedig még nagyobb terheket ró, Japanban az erősödő fegyverkezés mellett is hatalmas arányokat ölt a munkanélküliség, a japán paraszok hihetetlenül nehéz viszonyok között élnek, szenvednek a földnélküliségtől, a súlyos adóktól, a drágaságtól. Azonban a japán nép is egyre világosabban látja nyomorúságos helyzetének az okát. Nem „jelkesedik” az új háborúért, s ezt az amerikai agresszoroknak „ppogy tudtára adja, mint az áruló, lakáj Josida-kormányának. A japán nép ismeri barátait és ismeri ellenségeit is. Hatalmas felkesedés fogadta Sztálin elvtárs újvi üzenetét, melyben szabadságot és boldogságot kívánt a japán népnek. Sztálin elvtárs üzenete bebizonyította, hogy a Szovjetunió a japán gazdasági élet föllendítését, a demokratikus erők győzelmét kívánja a nemzet barátai felé. Ez a nagyjelelőségű üzenet fokozta a japán nép ellenállásának kibontakozását, erőt adott az imperialisták és lakájuk elleni harchoz. Május elején szinte minden eddiginél hatalmasabb méreű tüntetés zajlott a Fokio utcáin. A felvonuláson és nagygyűlésen mintegy 200 000 ember vett részt. A rendőrség veres beavatkozása csak tovább fokozta a nép imperialistaellenes gyűlöletét. Az egész országban sztrájkokat és tiltakozó gyűléseket szerveztek. Nagyaranyu tüntetés volt Szapporo, Hiroshima, Oszaka, Nara és még sok más városban. A karhatalom itt is vérontást rendezett, de a japán nép szabadságvágyát, békeakarát fegyverekkel nem lehet megtörni. A sztrájkok és tüntetések komoly figyelemfelkeltést jelentenek az imperialisták és japán lakájuk számára. A japán nép nem akar háborút. Több munkát és több kenyert akar. Nem lesz még egyszer a világhatalom megszállásainak ágyúötléke. A japán nép harcát az egész világ figyelmével és rokonszennvel kísérik. Ez bátorítást, erőt ad a küzdőembereknek. Ott áll a japán nép békeharca mellett a nagy Szovjetunió, az az ország, amely hét évvel ezelőtt térdrekenyszerítette a japán militarizmust és megnyitotta a japán nép előtt a demokratikus fejlődés útját.

## Debreceni dolgozók a Földalatti Gyorsvasút építésénél

A budapesti Földalatti Gyorsvasút építéséhez az ország valamennyi részéről jelentkeztek dolgozók. Így Debrecenből is számosan kérétek felvételükre. Kérésüknek nem volt semmi akadálya és azóta már rég megszokták új munkahelyüket, s büszkék arra, hogy szocialista építészünk ilyen hatalmas alkotásának megvalósításában vehetik ki részüket. Szállításuk kényelmes, étkezésük izletes, a vállalat a legnagyobb szeretettel gondoskodik a dolgozókról.

Szép teljesítményeket érnek el a debreceni dolgozók is. Ott szerepel a neve a dícsőségablán a Tóth Béla brigádnak is (tagjai Lázár Sándor, Buzsáki József és Veres Gyula), akik 185 százalékos átlagteljesítményt érnek el újabbban. Keresetük megközelíti a 2000 forintot. Varga Judit elvtársnő, aki ugyancsak Debrecenből ment a gyorsvasút építésére dolgozni, már brigádfőnök és kijelölt továbbképző iskolára.

Juhász Jenő,  
Töbörző Iroda dolgozója.

## Az Orvosi Műszergyárban példát mutat a tüosztály

Örömmel jelentjük, hogy az Orvosi Műszergyár üreges tüosztálya augusztusi tervét már 19-en maradéktalanul teljesítették. Ez az eredmény köszönhető a tüosztály dolgozóinak nagyszerű versenyindulatainak, valamint a műszaki vezetők jó szervező és irányító munkájának.

Nagy Zoltánné elvtársnő leosztály, aki alig két hónapja dolgozik még az üzemben, vállalta, hogy tervét augusztus 15-re befejezi. Vállalásának 11-én eleget tett. Nagy Zsuzsanna injekeiós tüőfűrés már 13-an befejezte augusztusi tervét. Az üzem többi dolgozóit most ezen példa látán további harcra indulnak a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítéséért.

Báthori Gáborné,  
az Orvosi Műszergyár dolgozója.

## Három zászló a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat birtokában

Üzemünk, a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat, a legutóbb megírtot szakszervezeti napon három zászlót kapott. Egyet az üzemvezetőség, egyet a kubikos brigád, egyet pedig üzemviteli osztályunk műszaki dolgozóit. Ez a jutalmat második negyedévi munkánk eredményeként kaptuk és további jó munkára ösztönöz valamennyiünket. Vállalatunknak

sok kitűnő dolgozója van, mint például Debreceni Sándor kubikos brigádja, aki zászlót kapott. Jó munkát végeznek még I. Tóth János szerelő csoportja, I. Czibere Gábor szerelő csoportja, Lengyel László szerelő, Tarr István, Laci István elvtársak és még sokan mások üzemünkben.

I. Tóth János  
sztrahánvosta villanyszerelő.

## Megkezdtek a Tiszántúli keleti főcsatorna hajószilipjének és hidjainak építését

A tiszai öki vízelépcsővel párhuzamosan építik a Tiszántúli keleti főcsatornát is, amely a csapadékból szegény Nagy-Aföld keleti részének biztosítja majd az öntözéshez szükséges vízmennyiséget. Büdzentmihálynál most kezd-

ték meg a főcsatorna hajószilipjének építését. Ugyancsak hozzákezdtek a csatornaátívelő, végleges és ideiglenes hidak építéséhez is.

A tiszai öki vízelépcső építésénél hozzákezdtek a Ganz Vagon- és

Gépgyár dolgozóit által szállított második turbina támaszpajának szereléséhez. A Tiszamenti Vízépítő Vállalat és a Ganz Vagongyár dolgozóit szombatra befejezik a szerelést.

## Az álmosdi Táncsics párosversenyre hívta a vértesi Vörös Sarok tszes-t az őszi munkák határidőelőtti elvégzésére

Az őszi betakarítás és szántás-vetés munkájára alaposan felkészültek a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportjaink. A munka határidő előtti jó minőségben való elvégzésére az álmosdi Táncsics tszes páros versenybe lépett a vértesi Vörös Sarok tszes-vel és vállalata, hogy szeptember 10-re 120 hód szántófelület istállótrágyával megtrágyázzanak. Az őszi kalászosok alá pedig a vetésztántásra gondoltak 100 kilo szuperfoszfátot és 50 kilo péntos szórni ki. A műtrágyázási határidő a rozs alá szeptember 10, búza alá október 1.

Az őszi kalászosok vetését a minisztertanács határozatában előírt határidők előtt 5 nappal

befejezik. Nagy gondot fordítanak a szőzásra, hogy az állatok téli takarmánya minél bőségebb legyen és éppen ezért a másodvetésen kívül a napraforgótányért, burgonyáindát, répalevelet, kukoricaszarát és töreket kell darab egyenként 125 köbméteres gödörbe szilózzák.

A napraforgó, burgonya és kukorica betakarítását szeptember 16-ig befejezik és beadási kötelezettségeiket határidő előtt teljesítik. Az őszi mélyszántásra kerülő területeken határidő előtt 10 nappal befejezik a munkát, a mélyszántáson dolgozó traktorosok részére kényelmes brigád-szállást biztosítanak és a naponkénti megélt kiviszik a munkahelyre. A munkaverseny szé-

lesítése és elmélyítése érdekében az élenjáró dolgozókat a csoportjutalomban részesítik.

A csoport vállalja, hogy állattenyésztési tervét ez évben 100 százalékon felül teljesíti és a téli hónapok folyamán két ízben 50–50 szarvasmarha hizlalására kötnek szerződést. A fejlődő állatállomány részére idejében gondoskodnak istállókorról részben régi istállók átalakításával, részben új istállók építésével.

Az álmosdi Táncsics páros versenyen legyen indítója annak a versenymozgalomnak, melynek ereje őszi betakarítási és vetési munkákat sikeresen lendíti előre és segít megszerezni megyénknek a vezető helyet az országos versenyben.

## Hajdú-Biharban már 4000 dolgozó paraszt köt sertéshizlalási szerződést

Kormányzatunk új sertéshizlalási akciót indított, amely nagy kedvezményt jelent mindazok számára, akik sertéseiket hizlalták. Az új hízalási szerződés részesei 400 forintot és egyet kapnak sertésenként, 2 és fél mázsa abrakot, amelyeket hivatalos áron kaphatnak meg a termelőktől a legközelebbi állami raktárból. A kövér sertéket a vállalat 11 forintos kiönléként áron veszi át. Az állati súlyhatár 126 kilogram. A hizlalási idő 6 hónap és a hizlalt állatok 1-től április 30-ig veszik át. Az új hízalási szerződésben kötött sertéseket adóban elfoglalni nem lehet, mert beadási kötelezettsége nem számít be.

Az Állatforgalmi Vállalat a hízalási szerződések megkötésére egy bizottságot szervezett és ez a bizottság minden községbe elmegy és a helyszínen költ meg a szerződések. A szerződéskötéseket f. hó 5-én Bihar-ordin és Hencidán kezdik meg. 8-án Balmazújvároson Berekböszörményben, Nagylétán Kabán, Nádudvaron, Pocsajon. Egyeként s Hajdúböszörményben írják alá. — A tanyai részlekről a leköltendő sertéseket a termelők a községi piacra vigyék be, ugyanakkor a szerződés megkötése után a takarmányt már vihetik is haza.

Az új hízalási akció előnyeit Hajdú-Biharban minél több dolgozó paraszt igyekszik élvezni, ezt bizonyítja, hogy már eddig több mint 4000 termelő jegyeztette be a sertéshizlalási akcióra. Előjegyzéseket továbbra is elfogadnak az állatforgalmi járási kirendeltségek és az állatbepályítók. Ahhoz, hogy a megye minél több dolgozó parasztja élvezze ennek a szerződésnek az előnyét, szükséges, hogy a közéleti tanácsok gondoskodjanak arról, hogy a legtávolabbi tanyák dolgozó parasztjai is értesüljenek a hízalási szerződés feltételeiről. A hízalási szerződésben nem vehetnek részt a kulákok.

Hosszú ideig tartott volna még a távolkeleti háború, ha a Szovjetunió nem indította volna el fegyveres erőt a militarista Japan szétzúzására. A tények megcáfolják az angol-amerikai történetelmásítók kísérleteit, hogy csökkenték a Szovjetunió szerepét az imperialista Japan szétzúzásában. Az amerikai propaganda arról szeretné meggyőzni a világot, hogy Japan legyőzésében döntő szerepet játszottak azok az atombombák, amiket az amerikai légierő Hiroshima és Nagasaki japán városokra dobott le. Ma már világos, hogy ezeket a bombákat csupán terrorkelés céljára dobták le s az amerikai vezetőknek egyáltalán nem szerepelt terveiben a Japan megtérítése, hanem az, hogy a világ háborújának ellen tervet új hadjáratban ismét az „ugródeszka” szerepét szánták a japán népeknek.

A japán militarizmus megdöntése a japán nép előtt is megnyitotta a békés fejlődés útját. A postdami nyilatkozat, amelyet a japán fegyverletéről írt feltételeit meghatározták, csupán a demokratikus reformok végrehajtását, a militaristák és a azabau — a nagy monopóliumok — felbontását, a távolkeleti bizottságának 1946-ban a szovjet képviselők követelésére hozott politikai határozatait biztosította a japán népeknek a demokratikus szabadságjogokat. Az Egyesült Államok vezető körei azonban durván megsértették a postdami nyilatkozatot, valamint a Japan fegyverzésére és demokratizálására irányuló több nemzetközi határozatot. Már Japan megszállásának első napjaitól kezdve élesztették a japán militarizmust, igyekeztek helyreállítani Japan fegyveres erőt és adóiparát. Az angol-amerikai ümb és Japan között megkötött kölcsön szerződés, az amerikai-japán „biztonsági egyezmény” és az úgynevezett „közgazgatási egyezmény” azt célozza, hogy Japan az Egyesült Államok javotkelti

szerepét a távolkeleti háborúban, ha a Szovjetunió nem indította volna el fegyveres erőt a militarista Japan szétzúzására. A tények megcáfolják az angol-amerikai történetelmásítók kísérleteit, hogy csökkenték a Szovjetunió szerepét az imperialista Japan szétzúzásában. Az amerikai propaganda arról szeretné meggyőzni a világot, hogy Japan legyőzésében döntő szerepet játszottak azok az atombombák, amiket az amerikai légierő Hiroshima és Nagasaki japán városokra dobott le. Ma már világos, hogy ezeket a bombákat csupán terrorkelés céljára dobták le s az amerikai vezetőknek egyáltalán nem szerepelt terveiben a Japan megtérítése, hanem az, hogy a világ háborújának ellen tervet új hadjáratban ismét az „ugródeszka” szerepét szánták a japán népeknek.

A japán militarizmus megdöntése a japán nép előtt is megnyitotta a békés fejlődés útját. A postdami nyilatkozat, amelyet a japán fegyverletéről írt feltételeit meghatározták, csupán a demokratikus reformok végrehajtását, a militaristák és a azabau — a nagy monopóliumok — felbontását, a távolkeleti bizottságának 1946-ban a szovjet képviselők követelésére hozott politikai határozatait biztosította a japán népeknek a demokratikus szabadságjogokat. Az Egyesült Államok vezető körei azonban durván megsértették a postdami nyilatkozatot, valamint a Japan fegyverzésére és demokratizálására irányuló több nemzetközi határozatot. Már Japan megszállásának első napjaitól kezdve élesztették a japán militarizmust, igyekeztek helyreállítani Japan fegyveres erőt és adóiparát. Az angol-amerikai ümb és Japan között megkötött kölcsön szerződés, az amerikai-japán „biztonsági egyezmény” és az úgynevezett „közgazgatási egyezmény” azt célozza, hogy Japan az Egyesült Államok javotkelti

A világ népei felismerték milyen veszélyt jelent a világ békéje számára a japán militarista kenevad feltámasztása. Japan fegyverzése és ezért a Szovjetunió vezette békétábor közös erőfeszítéssel küzd az amerikai agressziós tervek megvalósítása ellen, a távolkeleti béke biztosításáért.

és gyors-  
szonali be-  
id u. 10/B.  
AH  
golyócsap-  
peret, fiatal  
ist és hám-  
ist és tető-  
alkalmazunk.  
állalat, Te-  
AH  
faanyag és  
szerédt u. 14

és gyors-  
szonali be-  
id u. 10/B.  
AH  
golyócsap-  
peret, fiatal  
ist és hám-  
ist és tető-  
alkalmazunk.  
állalat, Te-  
AH  
faanyag és  
szerédt u. 14

és gyors-  
szonali be-  
id u. 10/B.  
AH  
golyócsap-  
peret, fiatal  
ist és hám-  
ist és tető-  
alkalmazunk.  
állalat, Te-  
AH  
faanyag és  
szerédt u. 14

és gyors-  
szonali be-  
id u. 10/B.  
AH  
golyócsap-  
peret, fiatal  
ist és hám-  
ist és tető-  
alkalmazunk.  
állalat, Te-  
AH  
faanyag és  
szerédt u. 14

és gyors-  
szonali be-  
id u. 10/B.  
AH  
golyócsap-  
peret, fiatal  
ist és hám-  
ist és tető-  
alkalmazunk.  
állalat, Te-  
AH  
faanyag és  
szerédt u. 14



# Jó agrotechnika — magas búzatermés

Az idei év időjárása nem volt kedvező. Május 20. körül fagy sújtotta a mezőket, utána fokozatosan emaradtak az esők, június-július határozottan aszályos jellegű volt. Mégis azt látjuk, hogy a búzából sok helyen kimagasló eredmények vannak.

A természet mostohasága ellenére is győzött a tudás, a hozzáértés és a helyes agrotechnika: mégis magas terméseket értek el.

Ha alaposan megvizsgáljuk a jó termés okait, azt látjuk, hogy először is a jó elővetemény volt döntő jelentőségű a magas termés kialakításában. A Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet egyik kísérleti búzábláján 14 mázsán fölül termelt a búza annak ellenére, hogy a tábla több, mint 12 éve nem kapott ismételt trágyát. — Hogy mégis ilyen jó volt a termés, az elsősorban a jó előveteménynek köszönhető. Az elővetemény ezen a táblán borsó volt.

Az előveteményen kívül azonban még igen nagy jelentősége van a jó talaj előkészítésnek, a vetésidő betartásának és a helyes vetéstechnikának.

A jó talaj előkészítés lényege, hogy a munkánkat, a talaj mielőbbi beérését előmozdítsuk. — Azért, így földet szántani nem szabad az ilyen, ha kiszárad, kétféle rögzített aszalódik és különösen a költöttebb természetű talajon

rossz időben végzett lágy szántással úgy elronthatjuk a földet, hogy évekig nem kapja vissza termőképességét.

Hasonlóképpen rossz munkát végzünk, ha száraz időben hantokat szaggatunk fel és azokat nem munkáljuk el azonnal tökéletesen. Sajnos a nyári talajmunka körül igen sok hiba adódik és nagyon sokan nem vigyáznak a megfellelő talajelőkészítésre, ami aztán a-búza-velések gyenge termésátlagában jut kifejezésre. Különösen a henger használatától félnek a gazdák, márpedig a

búza alá a földet nyáron jól előkészíteni nem lehet henger nélkül.

A talajt először legjobban tárcsával megjárni. Akármilyen gyenge munkát is végez, meglazítja a föld legfelső rétegét és a felkötött kispör elég ahhoz, hogy még száraz időjárás esetén is a talajélet meginduljon. A tárcsával megkötött földön 2-3 hét múlva már az eke is jó munkát végez. De még jobb munkát végezhetünk ha a kizöldelő talajt lúdtalp alakú fogakkal felszerezt kultivátorral munkáljuk meg. Ezt a munkát a henger kövessse, melynek nyomán a talajélet hamarosan megindul, a föld beéri. A beérett földbe vetett növény egyenesen kel gyorsan fejeződik, ami az alapja a vetés megerősödésének.

Az egyenesen, jól beállított vé-

tés a téli időjárás viszontagságait jól bírja, az esetleges károsodásokat könnyebben kiheverni, mint az erőfőn egyenetlenül kelt búza.

A búza vetési ideje az október hónap. Ha korábban vetünk gabonalegyek tehetnek nagy kárt benne, megkésett vetésnél pedig nem tud kellőképpen megerősödni a tél beálltáig, azonoskivül a varjak is sokat kivágnak belőle. A megrikkult gyenge vetésből pedig jó termésre nem számíthatunk. Itt mindenesetre a fajtakérdés is számításhoz jár. Vannak fajták, amelyek különösen megszívják a késői vetést, pl. a Bánkúti búza. Az F. búza már inkább bírja a késői vetést.

A vetésnél fontos, hogy a mag egyenesen kerüljön a földbe, minden növénynek egyforma nagy tenyészterület jusson.

Az élenjáró szovjet agrotechnika nyomán nekünk is mindenképp rá kell térnünk a keresztirányú vetésre.

Különösen fontos ez akkor, ha traktoros vetőgéppel, vagy pedig traktor után csatolt vetőgépekkel végzünk a vetést. Ha fél magmennyiséggel keresztirányú sorba vetünk, a mag elcsúszása sokkal egyenletesebb lesz, a vetés hibák ellőnnek, vetésünk jól beáll, a talajt egyenesen borítja, ami szintén termésemelkedést jelent.

Dóri Lajos, növénytermelési osztályvezető.

## Díszoklevelet kapott az Alföldi Nyomda

Az iskolai év kezdete nagy feladattal elé állította a nyomdaipari üzemeket is. A szeptember elsején tanévnyitásra a tankönyvek ezreit állították elő, hogy a tanulói fűjűs kezébe idejében minél több szakkönyv kerüljön. A nyomdaüzemek egymás közötti versenyét szombaton értékelték a közoktatásügyi minisztérium, mely szerint a debreceni Alföldi

Nyomda a tankönyvek előállításában kiváló munkát végzett. Nehézszerű matematikai és műszaki könyveket állított elő és beütemezett határidőket betartotta. Az Alföldi Nyomda a vidéki nyomdaüzemek közül az első lett s ezért megkapta a közoktatásügyi minisztérium díszoklevelet.

## Átadták a Városi Pártbizottság versenyzásliját a Harisnyagyárnak

A Városi Pártbizottság legutóbbi értekezése alapján a Harisnyagyár az augusztus 20-i versenyben az első helyen végzett. Az üzem 188.000 forintos felajánlását 190.000 forintra teljesítette. A nyertes üzemnek hétfőn délután ünnepélyes keretek között adták át a Városi Pártbizottság zászlaját, amit eddig a Ruhagyár őrölt.

Az átadási ünnepségen Kelemen László elvtárs a ruhagyári pártbizottság nevében üdvözölte a harisnyagyári dolgozókat. Örömmel adott kifejezést, hogy a versenyi Debrecen 63 üzeme közül textilipari vállalat, a Harisnyagyár nyerte meg.

Az üdvözlésre a Harisnyagyár

részéről Dálnoki igazgató elvtárs válaszolt: — Ez a zászló arra kötelez bennünket — mondotta — hogy meginkább megálljuk helyünket a jövőben.

A Városi Pártbizottság nevében Pataki Istvánné elvtársnő, az ipari osztály vezetője köszöntötte a győztes üzemet, sok sikert kívánva a dolgozóknak további munkájukhoz.

Az ünnepélyes pártnapon a zászló megtartására, a büszke üzem cím elérésére a harisnyagyári dolgozók értékes felajánlásokat tettek. Szilágyi Zoltánné, Kiss Éva sztahanovisták vállalták, hogy november 7. tiszteletére egész évi tervüket befejezik.

## Szeptember 30-ig kell eleget tenni a csemege- és étkezésre alkalmas borszóló beadási kötelezettségnek

A belkereskedelmi miniszter utasítása értelmében a csemege- és étkezésre alkalmas borszóló felvásárlását, valamint a „B” kötelező beadási csemege-szóló begyűjtését a MEZŐKER megyei vállalatok, valamint a földművelésügyi minisztérium végzik. A termelőknek először „B” beadási kö-

telezettségnek kell eleget tenniük és ezt követi a termelési szőlő kötelezettség teljesítése, majd a szabad értékesítés.

A termelő a csemege- és étkezésre alkalmas borszóló beadási kötelezettségének a szőlő beérése után, de legkésőbb 1952. szeptember 30-ig köteleseleg tenni.

## Mindenben segítem a dolgozók munkáját

— elmondotta Tullner József textilgyári művezető

Műszakomban 11 szövönő dolgozók 32 gépén. Ebből világosan kitűnik hogy a többgépes mozgalom népszerű csoportomban. A dolgozók ezt figyelembe véve teszik meg felajánlásukat. Most a nemrég lezárult augusztus huszadiki munkaverseny során is szebbnél-szebb felajánlásokat tettek a szövönők. Legnagyobb részük a mennyiségi munka és a minőség megjavítására, valamint a selejtes csökkentésre tettek szocialista munkavállalást.

Ezeket a felajánlásokat tölem teheresen igyekeztem segíteni, arra törekedtem, hogy a szövönőgépek állandóan kifogástalan állapotban legyenek, tekintve az egészen kis hibáktól, hogy a termelés zökkenőmentes legyen. Ennek érdekében gondolkodtam a felajánlások teljesítéséhez, valamint a tervszerű termelés biztosításához szükséges, elegendő mennyiségű anyagról. A felajánlások teljesítését naponként ellenőriztem és ahol hibát tapasztaltam, ott azonnal közbeléptem, segítettem a szövönőket. Azokat a dolgozókat, akik a versenyben kimagasló eredményeket értek el vagy jelentősen előre haladtak felajánlásuk teljesítésében, hangos bemozdón népszerűsítettük, vagy pedig termelési értekezleten és pártnapokon ismertettük eredményeiket.

Az előtűnt álló feladatokat

rendszeresen megbeszéljük a dolgozókkal, s így biztosítottuk az augusztus huszadiki verseny sikerét. A műszakomba beosztott 11 dolgozó közül a legtöbben túltejesítették vállalatukat, mint például Tömösvári Gézárd, Balogh Sándorné, Lovass Sándorné és Dézsi Klára.

Az augusztus huszadiki verseny szakasz lezárulása után nem lankadt a verseny lendülete üzemünkben. A műszak dolgozóival megbeszéltem a további feladatokat, azokat hogy hogyan ünnepeljük meg közös erővel és minél eredményesebben az Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját, hogyan teljesítsük minél sikeresebben a harmadik negyedévi terv reánk háruló feladatait. Ugy döntöttünk, hogy tovább fokozzuk a verseny lendületét. A dolgozók egyre figyelmesebben kezelik munkagépeiket, ügyelnek arra, hogy állandóan legyen elegendő anyaguk a termeléshez és ha valamilyen termelési akadály mutatkozik, azonnal közbelépek, megjavítom a gépek kisebb hibáit.

Most az újabb felajánlások teljesítését is rendszeresen ellenőrzöm és a verseny napi eredményeit felírom a versenytáblára. — Azokat a dolgozókat, akik egyes esetekben a 100 százaléknál alatti teljesítenek, segítem, megtanítom őket a munka ügyesebb, gyorsabb fogására.

Az üzem nemrég szép sikert ért el az augusztus 20-i versenyben. Túltejesítette vállalatát. A dohánnyágyárak most a harmadik negyedév sikerét indultak harsogni. A siker kioldásához, további jó eredmények eléréséhez azonban a munkafegyelmet megszilárdítása, a pártbizottság fókuszoltabb ellenőrző munkája, a szakszervezet jó versenyvezetése szükséges. Hatalmas tartalékok rejtőznek a munkafegyelmet megszilárdításában és mi ezt nem használjuk ki teljesen.

Fordulatlak kell történni a Dohánnyágyárban is ezen a téren.

Mindenben segítem a dolgozók munkáját — elmondotta Tullner József textilgyári művezető

## Használjuk fel a pelyvát a silózásához

Mezőgazdaságunkban sok olyan hulladékanyag van, mint a takarmány- és cukorrépa-levél, a konyhakertészeti hulladék, káposzta, karfiol borjővelek, stb. Ezek egyszerű felhasználásával, silózásukkal olcsóbbá tehetjük a sertéstartást. De a hulladékanyagokat egymagukban használni nem lehet, mert túlságosan vízványosok. Pelyvával keverve vi-

szont ezek a besilózott anyagok olcsó és a sertésekkel eredményesen etethető takarmányt adnak.

A cséplésnél a pelyvát külön kell választani a törekből, neyes külön kazalba rakni, lehetőleg a silógödörök közelébe és az emiatt hulladékanyagokkal együtt használjuk fel silózásra.

## MUNKAKEZDÉS ELŐTT A DOHÁNYGYÁR KAPUJÁBAN

A portászszoza öreg falórája 7 óra 5 perccel mutat, 25 perc múlva kezdődik a reggeli műszak. A kapunál, melynek vasláncos ívén harcos jelmondat olvasható, megjelennek az első dolgozók. Ki kerékpáron, ki gyalog, ki pillanamon érkezik. Sietésnek nyoma sincs. A blokkoló órák kattogása is nyugodt egyenletes.

Munka a percek. Az idő előrehaladásával együtt nő az emberfolyam. Negyednyolcekor a dolgozók sora már benne van az üzemben. Söt szomszoros, mint Karak Józsefné, Balázs István, Kovács Ferencné 7 óra előtt érkeztek.

7 óra 20 perc. Dudát a gyár kúrja, lejárt az első határidő. A dolgozók ugyanis kintél nélkül (az a párttitkárhelyettes elvtárs mondja) részvesznek a 10 perces mozgásban. Hamarabb érkeznek, hogy műszakkezdésre előkészítsék gépeiket. A kapuzott azonban még ezután is számosan érkeznek. Most jön Dobi Gyúdné, Sándor Lajosné, Barna Lászlóné. Mikor blokkolnak 7 óra 24, illetve 26 perccel mutat a kártyájuk. Ők ugyan részvesznek a 10 perces mozgásban, de azért máskor is megtörténik velük ilyen. Nem is nagyon igyekeznek. Felajánlásukat úgy sem ellenőrzik.

párttitkárhelyettes, sem Pálczka Gézárd CB titkár nem tudja, Van ugyan ilyen kintél nélküli, az azonban a személyzeti osztályon található. Sőt mint kiderül, új sem teljesen, mert a későjövőkörül a nyílóvárslást vezető portás tud csak.

Ezek után nem is lehet eszkalálni, hogy a munkafegyelmet megszilárdításért az üzemben nem folyik szűrés, tervszerű harc. A pártbizottság, szakszervezet ugyan számos esetben elbeszélget a későjövőkörül, (a művezetők is indokolt esetben büntetéseket szabnak ki), ez a munka azonban nem folytatatos, nem tervszerű.

A népvezetők sem kapnak olyan feladatot, hogy a későjövőkörül beszélgessenek el, feltárva elótűnik, hogy az igazolatlan órákból származó munkakiesés tömeges kárt okoz népgazdaságunknak.

rom perc üzemi viszonylatban már 26 óra munkakiesést jelent. Mit lehet 26 óra alatt gyártani. Többi köztől 1,820.000 darab cigarettát, 22.678 forint előállítás értékében. A pártbizottság is 13 mázsa dohány osztályozása történik meg ennyi idő alatt. Deák Mária és a többi mulasztók esetében is ilyen vesztést okoznak a kiesett percek. Vajon Deák elvtársnő, Barna Lászlóné gondolt-e már erre? Érzik-e mindketten, hogy fogadjunk megcsézésével, mulasztásukkal saját magukat, hazájukat károsítják meg?

Az üzem nemrég szép sikert ért el az augusztus 20-i versenyben. Túltejesítette vállalatát. A dohánnyágyárak most a harmadik negyedév sikerét indultak harsogni. A siker kioldásához, további jó eredmények eléréséhez azonban a munkafegyelmet megszilárdítása, a pártbizottság fókuszoltabb ellenőrző munkája, a szakszervezet jó versenyvezetése szükséges. Hatalmas tartalékok rejtőznek a munkafegyelmet megszilárdításában és mi ezt nem használjuk ki teljesen.

Fordulatlak kell történni a Dohánnyágyárban is ezen a téren.

7 óra 31 perc. Már senki sincs a kapunál. Azaz mégsem... Sietne két csikos nyári ruhában lekeletájú lány érkezik. Deák Mária. Már elkészt, de erről nem akar tudni.

A portás utána szól: — Az elvtársnő fél nyolcra jár? — Igen. — Akkor miért jött ilyen későn?

Deák Mária rándít egyet a vállán. Maga sem tudja. Két napja, hogy a gyártásnál dolgozik (azelőtt mosott), de új munkahelyén már mint későjövő mutatkozott be.

7 óra 33. Már három perc elmúlt a munkakezdésből, a gyár kúrta azonban érthetetlenül, csak most jelt a műszakkezdést.

Néhány perces munkakiesés elegendő idő, egy-két igazolatlan mulasztás sem számít mondhatják egyesek. De a számok mást mutatnak. Szerdán reggel három perccel később dudálta a kezdést a gyár s ez a há-

A debreceni Fűtőház felajánlása a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusának tiszteletére

A debreceni Fűtőház dolgozói augusztus 20-i vállalatukat teljesítve, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére újabb mozgalmat indítottak. Az őszi csiéscsforgalom, a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében vállalták, hogy az 500 kilométeres mozgásban résztvevő mozdonyok kilométer teljesítményét november 7-re napi 250 kilométerre emelik s 10.000 kilométer utat tesznek meg mozdonyosítás nélkül.

A fűtőházi dolgozók vállalatában szerepel még az is, hogy 13.200 forintot takarítanak meg szeptember, október hónapban. 12 százalékkal csökkentik az egy teherkocsija eső javítási időt. A felajánlások globális értéke 420.000 forint, amiből a dolgozók a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. Kongresszusáig 247.000 forintot teljesítenek.

## ÜNNEPI KÖNYVHÉT

Az Ünnepi Könyvhét megnyitása alkalmából a Központi Kultúrotthonban nívós kultúrműsor lesz, melyre neves fővárosi művészek érkeznek Debrecenbe. A kultúrműsor egy részét a Csokonai Színház művészei s a Haidú-

Bihari Népi Együttes tagjai adják. A Könyvhét megnyitása alkalmából Móricz Zsigmond emlékünnepély lesz. A nagy magyar író munkásságát Máté György író méltatja.

Azt, hogy ki később, vagy ki maradt igazolatlanul távol júliusban, augusztusban a Dohánnyágyáról, azt sem Tóth elvtárs

## rődjön

tevéert első-  
teli" — állá-  
oni Vezető-  
ik, hogy ezt  
em minden  
Söt sok  
mezik a  
Nem érték  
ervezetünk,  
a DISZ-ben  
meghívást  
a nagylel-  
ez sem áll  
partbizottság  
el a DISZ-  
ifi napok-  
alással is  
veszt.  
velem nka  
gazdalkodó-  
ról a föld-  
Mihály év-  
Ez Nagye-  
Az heyes,  
kultúrmmu-  
az mar-  
vetkezett-  
ok között,  
lgoznak, de  
egényi dor-  
késesolat,  
k érdeklőd-  
szetj moz-  
sa a Vörös  
vözete sem  
blat fenn-  
val. Ebben  
pártvezető-  
Najk Gá-  
hány pa-  
arókozni a  
adt olyan  
elküldte  
semmi ke-

a kultúr-  
sétet volt  
ükön egy  
a ki, akik  
okból is  
ISZ-r. Ker-  
jónéhány-  
dó kultúr-  
sem ment  
zben pa-  
os a fia-  
reakció  
ok közül  
mpomban,  
okra.

ka sem a  
a párt-  
e. A Köz-  
ülésnek  
nem so-  
a felada-  
DISZ-ben  
javítsák  
a hajá-  
ogy a K.  
ekik kell  
sitáni. A  
mus épi-  
aról van  
l foglal-  
a falun  
hanem  
ekre van  
Farkas  
erveze-  
vezetése  
g döntő  
temben  
alu szo-  
kes ro-

## ése

y a ku-  
ég né-  
a ta-  
ri le a  
kote-  
olyan  
ások a  
nem  
Egyes  
kuko-  
ási kö-  
kedés  
nak ki,  
ogy a  
beérett.

